

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



## 市级机关幼儿园实景演练 防拐骗

## 约三分之一小朋友跟着人贩子走了

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈灵云文/图）6月11日，市级机关幼儿园锦园东园策划了一场以童心童行 安全常记 为主题的防拐骗 实景演练活动。

幼儿园邀请市四中七年级学生志愿者扮演拐骗者，对小朋友们进行引诱、拐骗。小朋友，我有一块糖果要不要吃？ 我们一起去游乐场玩好不好？ 你们老师有事，让我来接你们去做游戏。学生志愿者用不同的方式引诱、拐骗孩子离开教室和老师视野，老师静观孩子们的表现并进行记录。有个别小朋友被糖果诱惑，跟着人贩子走了。有些小朋友非常机智、警惕，不但自己没受骗，在同学上当后还极力阻止。

此次活动有142个小朋友参加，共有58个小朋友抵不住诱惑被陌生人带走。大班、中班小朋友



友被骗走的比较多，有一个大班集体被骗走，还有一个中班只剩6个没被骗走。相对而言，小班被骗走的人数少点，其中有一个班

级只被带走了1个，其他小朋友都齐声劝阻他别跟陌生人走，还有小朋友急着找老师。对于测试结果，老师们有点震惊。

演练结束后，市四中七年级学生志愿者对幼儿进行防拐骗知识教育，增强幼儿的安全防范意识。志愿者通过典型案例和现场示范等方式，用通俗易懂的语言向孩子们详细讲解了防拐骗安全知识。同时，针对演练中出现的部分孩子 上钩 的情况，志愿者进行强化安全教育，让幼儿做到 不吃陌生人的食物 不跟陌生人走 不离开老师视线。

此次防拐骗演练活动，能使幼儿在亲身体验中掌握一些基本的防拐骗技巧。市级机关幼儿园相关负责人表示，孩子比想象的更容易被拐跑，面对防不胜防、不断翻新的拐骗伎俩，老师和家长们必须要有所了解，防患于未然，幼儿园也将加强防拐骗教育，引导孩子们增强自我防护能力。

爱心电影院 走进  
城南镇（寨门村）新时代文明实践示范点  
村民们一起看红色电影学党史



全民大曝光

## 理赔

本报讯（记者赵云 通讯员李梦媛）日前，女孩小周向大溪派出所报警，称遭遇退款诈骗，损失了近3万元。

小周今年21岁，湖北人，在大溪一家配件厂上班。当天下午，她接到了一通陌生来电，对方自称是支付宝蚂蚁借呗客服，称小周网购的一款防晒产品有问题，可以申请理赔款300元。

小周确实网购过防晒产品，而且用过后感觉不错。不过，听说能理赔，她也没放弃这馅饼。

按照对方所说，小周下载了一款名为 小鱼易连 的App，双

## 300元是假，赔了近3万元是真

方在该软件上交流。对方说，退款已到小周支付宝备用金里了，她取出来即可。

实际上，所谓的支付宝备用金原理上和蚂蚁借呗是一样的，都是小额短期借款产品，最大的区别是额度不同，备用金一般是500元的额度，7天自动归还。小周的额度为500元，她一次性将钱转了出来。

对方称，小周多退了200元，要求小周转回去。小周扫了对方的二维码，转给对方200元。

接着，对方要求小周关闭支付宝备用金，否则每年将支付巨额费用，小周却发现关闭不了。

对方让小周将支付宝里的余额转到银行卡，再统一转到对方的账户，这样可以关闭。

关于转账一事，小周心存疑虑。对方说，转账时输入密码后会弹出相关页面，只要小周按下拒绝转账，转账就不会成功。

小周信以为真，但她输入密码后，并没有弹出相关页面，卡里的16916元转账成功了。小周一下子急了，询问对方怎么办。对方称，要先把备用金关闭了，款项才会退回来。

小周实在没钱了，对方 好心 地转给小周1498元。小周放下防备，通过网贷向朋友借款。

款，又先后给对方转了5240元、8400元。

转账后，对方让小周将手机关机重启，这样钱就会转回给小周。小周照做，发现软件中的所有聊天内容都没有了，根本联系不上对方，更别说退钱回来了。

意识到被骗后，小周当即报警。

反诈提醒：  
接到称要赔偿、退款的电话，不要轻信，正规客服不会通过第三方平台进行沟通与交易，以平台出现系统异常、操作错误为由，让你下载第三方App进行操作的，都不要理睬。

## 1岁儿童误碰电子车锁被锁车内，惊险！

## 民警消防联合救援

本报讯（通讯员朱宣颖 记者郑灵芝）因误碰电子车锁，1岁儿童被锁在轿车里。好在民警、消防指战员及时赶到，经过紧急破窗，该儿童被成功救出。

近日，家住滨海镇的罗女士和家人一起来到伍佰屿岛上海餐。大家忙于布置，便让1岁的小童待在车后座。小童看到后座上的电子车钥匙十分好

奇，把玩间不慎按下了锁车键。与此同时，一阵风刮过，唯一开着的后座车门应声关上，小童吓得放声大哭。罗女士急忙拨打报警电话，向滨海派出所和滨海专职消防队求助。

接警后，民警和消防指战员立即带领巡特警滨海中队赶赴现场。被困的小童正在车内哇哇大哭，家人在车外一边敲

着车窗安慰，一边尝试跟小童示意，让其按下车内的解锁按钮，但孩子还小，无法理解。

由于情况紧急，民警与现场的消防指战员商量后决定，使用破窗工具砸破车辆右后窗救人。

为了不让小童受伤，民警与罗女士在另一侧想方设法吸引他的注意力。消防指战员则用铁锤在后座的小车窗上砸了

一个小洞，再用手掰下整块玻璃。

看到男孩毫发无损，在场人员都松了一口气。

民警给 有宝又有车 的家庭提个醒，任何时候哪怕只是一小会儿，都不能把小孩子单独留在车内，也不要将车钥匙给孩子玩，以防出现孩子被锁在车内等意外情况。

货车后车厢搭载3人，且未采取安全措施  
危险！幸被交警及时拦下

本报讯（通讯员章小洁 章欣枝）众所周知，货车后车厢是用来载货的。如果用来载人，不仅违反交通法律法规，还存在巨大的安全隐患，但总有人心存侥幸。

日前，市交警大队泽国中队交警在泽牧路新乐村路段巡逻时，看到前方有辆小货车车厢内坐着3个人，其中2人坐在车厢

之前，驾驶员袁某和车上4名乘客在泽国镇牧西村一饭店小聚。期间，除了袁某，其余4人均喝了酒。考虑到5人的住处相距不远，袁某就驾驶该车带着大家一起回去。因小货车是单排座的，前面连带驾驶员只能乘坐2人，坐不下的3人就坐到了后面车厢。

货车车厢是不能载人的，

这样的行为很危险。交警对车上人员进行教育。考虑当时所在位置距离乘客的家不远，交警就让他们一起走路回家。

袁某今年56岁，泽国镇章袁王村人。经核实，该车核载2人，实载5人。目前，袁某因驾驶货运机动车违反规定载客的违法行为，被记6分、罚款500元。

## 仅靠热量和水一周内完全分解 真正 可生物降解 塑料面世

## 科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位：市科协 温岭日报社

协办单位：市科协 温岭日报社